

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 34 (2878)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 июля 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
ОБ ОБРАЗОВАНИИ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО
МИНИСТЕРСТВА ОХРАНЫ
ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Образовать союзно-республиканское Министерство
охраны общественного порядка СССР.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 26 июля 1966 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ХУЛИГАНСТВО

В условиях развернутого коммунистического строительства все более нетерпимым становятся любые антиобщественные проявления, в особенности факты хулиганства, причиняющие большой вред обществу, оскорбляющие честь и достоинство советских граждан. На фоне хулиганства совершаются другие тяжкие преступления.

Трудящиеся нашей страны справедливо требуют, чтобы хулиганы и дебоширы несли строгую ответственность за свои действия. Необходимо создать такую обстановку, при которой каждый случай хулиганства решительно пресекался государственными органами и советской общественностью.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций о необходимости усиления ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

I. Ответственность за мелкое хулиганство

1. Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если эти действия по своему характеру не влекут применения мер уголовного наказания, —

наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей.

2. Материалы о мелком хулиганстве рассматриваются в течение суток начальником органа милиции, который либо налагает на нарушителя штраф в размере, предусмотренном статьей 1 настоящего Указа, либо направляет материалы в народный суд с одновременным доставлением туда задержанного.

Народный судья рассматривает материалы о мелком хулиганстве единолично в течение суток по поступлении их в суд в присутствии лица, совершившего хулиганский проступок, и с вызовом в необходимых случаях свидетелей.

Установив факт совершения мелкого хулиганства, народный судья подвергает нарушителя одной из мер воздействия, предусмотренных статьей 1 настоящего Указа.

3. Постановление народного судьи или начальника органа милиции о применении меры административного воздействия является окончательным, обжалование не подлежит и приводится в исполнение немедленно.

4. Начальник органа милиции или народный судья с учетом личности нарушителя и характера совершенного им проступка могут вместо привлечения его к административной ответственности направить материал в общественную организацию, коллектив трудящихся или товарищеский суд для применения к нарушителю мер общественного воздействия. О мерах, принятых к нарушителю, администрация и общественные организации обязаны в десятидневный срок сообщить начальнику органа милиции или народному судье.

Начальник органа милиции или народный судья, наложившие административное взыскание, во всех случаях доводят об этом до сведения администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства нарушителя.

5. Лица, подвергнутые аресту за мелкое хулиганство, содержатся под стражей в местах, определяемых органами охраны общественного порядка. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания; переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания запрещаются; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается.

Арестованные могут использоваться без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах. Организация трудового использования лиц, арестованных за мелкое хулиганство, возлагается на исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся.

6. В случае уклонения от отбывания ареста или злостного нарушения установленного режима, народный

судья по представлению администрации места заключения или начальника органа милиции может продлить нарушителю срок пребывания под арестом. При этом общий срок содержания под стражей за мелкое хулиганство не должен превышать тридцати суток.

7. Лица, подвергнутые за мелкое хулиганство исправительным работам, отбывают наказание в соответствии с постановлением народного судьи по месту своей постоянной работы, либо в местах, определяемых органами, ведающими отбыванием исправительных работ, но в районе жительства нарушителя.

В случае уклонения лица от отбывания исправительных работ постановлением народного судьи неотбытый срок исправительных работ может быть заменен лишением свободы из расчета один день лишения свободы за три дня исправительных работ.

8. К административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены лица, которым до совершения данного проступка исполнилось шестнадцать лет.

II. Уголовная ответственность за хулиганство

9. Хулиганство, то есть умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, а равно мелкое хулиганство, совершенное лицом, к которому в течение года была применена мера административного воздействия за мелкое хулиганство, — наказывается лишением свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от тридцати до пятидесяти рублей.

Злостное хулиганство, то есть те же действия, отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом или особой дерзостью, либо связанные с сопротивлением представителю власти или представителю общественной организации, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, или иным гражданам, пресекающим хулиганские действия, а равно совершенные лицом, ранее судимым за хулиганство, — наказывается лишением свободы на срок от одного года до пяти лет.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия либо ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, — накладываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

10. По делам о преступлениях, предусмотренных частью первой статьи 9 настоящего Указа, органами милиции и другими органами дознания не позднее чем в пятидневный срок устанавливаются обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, о чем составляется протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения дела судом и его рассмотрения в суде. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью второй статьи 9 настоящего Указа, производится дознание, которое должно быть закончено не позднее двадцати дней со дня возбуждения уголовного дела.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью третьей статьи 9 настоящего Указа, а также по делам о хулиганстве несовершеннолетних производится предварительное следствие, которое должно быть закончено не позднее чем в месячный срок со дня возбуждения уголовного дела.

Дела о хулиганстве, по которым обязательно производство дознания или предварительного следствия, рассматриваются в судебном заседании не позднее чем в десятидневный срок с момента поступления их в суд.

11. Установить, что в отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, в качестве меры пресечения до

рассмотрения дела в суде, как правило, избирается содержание под стражей.

III. Иные меры ответственности за нарушение общественного порядка

12. Появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, — наказывается штрафом в размере от трех до десяти рублей, налагаемых начальником органа милиции.

В случае появления в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет штраф налагается на родителей или лиц, их заменяющих.

13. Совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность.

Суд в праве, в зависимости от характера преступления, не признавать это обстоятельство отягчающим ответственности.

14. Установить, что за мелкое хулиганство или хулиганство, предусмотренное частью первой статьи 9 настоящего Указа, совершенные подростками в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, родители подростков или лица, заменяющие родителей, могут подвергаться штрафу в размере от десяти до тридцати рублей, налагаемому начальником органа милиции.

При отсутствии самостоятельного заработка у лиц в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, совершивших мелкое хулиганство, штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскивается с родителей или лиц, их заменяющих.

15. Установить, что лица, систематически допускающие нарушения общественного порядка и другие правонарушения, не повлекшие за собой применения мер административного наказания, в необходимых случаях могут подвергаться приводу в органы милиции для соответствующей регистрации и официального предостережения о недопустимости антиобщественного поведения. Аналогичные меры могут быть применены к лицам, привлеченным к административной ответственности, а также к лицам, в отношении которых судами определено наказание, не связанное с лишением свободы.

16. Действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику. Если лицу, в целях пресечения его хулиганских или других преступных действий, были причинены телесные повреждения, то лечение этого лица производится за его счет.

17. С лиц, подвергнутых мерам административного воздействия или уголовного наказания за хулиганство, взыскивается причиненный их действиями материальный ущерб.

18. Установить, что лица, допустившие хулиганские действия, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности, либо применением к ним мер общественного воздействия, могут администрацией предприятий, учреждений и организаций по согласованию с фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премий на производстве, а также льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилплощади.

19. Предложить Президиумам Верховных Советов республик внести в законодательство союзных республик изменения и дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 26 июля 1966 г.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Гордость Родины

— Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении...

Громом радостных аплодисментов встретили делегаты XXIII съезда КПСС это сообщение министра обороны Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Ленинская партия, советский народ гордятся своим Военно-Морским Флотом: атомными подводными кораблями, морской авиацией, надводным флотом, береговыми ракетными войсками, морской пехотой. Все это создано усилиями советских людей — ученых, рабочих и техников, инженеров и конструкторов, повседневной заботой партии и правительства об укреплении оборонного могущества Родины.

За годы Советской власти флот наш претерпел огромные изменения. Олицетворением его мощи сейчас являются атомные подводные корабли. Они уверенно бороздят просторы океана под любыми широтами и несут на борту оружие, которое позволит успешно поражать объекты противника, в том числе и расположенные в глубине его территории, как морские, так и любые наземные.

Главную ударную силу морской авиации составляют скоростные самолеты-ракетоносцы. Обладая громадной дальностью полета и большой грузоподъемностью, они способны с высокой точностью выводить практические в любой заданный район Мирового океана и по-

Недавно, проверяя населенные пункты Н-Танайского сельского Совета по благоустройству, мы встретились вот с какими фактами.

Деревня Таловая. Перед въездом в нее вывеска с названием населенного пункта. На каждом доме имеется номерной знак. Хороший вид имеют усадьбы депутатов сельского Совета Г. Сагдатулина и Ш. Шарифуллина.

У отдельных же домов отсутствуют палисадники, кое-где они не побелены, улицы завалены столбами и дровами, проезжая часть дороги не отремонтирована.

Аналогичная картина и в поселке фермы №1 совхоза им. Дзержинского. Есть здесь хорошее, есть и плохое.

Приятно посмотреть на усадьбы, где проживает пенсионерка П. И. Выдрина. Здесь чистота, палисадник побелен, в нем много зеленых насаждений.

Контр-адмирал
Д. ВЕРШИНИН.

ражать там избранную цель.

Качественно другим стал ныне и наш надводный флот. Ракеты различного назначения, автоматика, радиоэлектроника коренным образом изменили его боевые возможности. Еще в недалеком прошлом мощь кораблей, их боевая устойчивость находились почти в прямой зависимости от водоизмещения: надводный корабль меньшего тоннажа был всегда слабее вооружен, чем большой корабль, и при встрече с ним, как правило, не мог рассчитывать на успех в боевом столкновении.

Ракета во многом уравнила шансы больших, средних и даже малых кораблей-носителей, поскольку любой из них, даже самый крупный, сильно бронированный и вооруженный, все равно неизбежно гибнет от одного прямого попадания и даже близкого взрыва ракеты с ядерным зарядом. А ракета эта может быть выпущена и с большого, и с малого корабля.

Дело, таким образом, сводится теперь к надежности и мощности оружия, точности и своевременности стрельбы, уровню подготовки личного состава, его идейной убежденности и готовности свято выполнять свой священный долг перед Отчизной. Всеми этими качествами в полной мере обладает и личный состав нашего флота, и та прекрасная техника, которую дает Советская страна защитникам своих морских рубежей.

Учитывая интересы и географические особенности нашего государства, а также все расширяющиеся международные связи с миролюбивыми независимыми странами, мы имеем в составе надводного флота корабли различных классов и назначения. Среди них такие, как ракетный крейсер «Варяг», как ракетные катера, которые отлично приспособлены для того, чтобы примерно наказать любого агрессора, если он рискнет приблизиться к берегам нашей Родины.

Для надежной обороны подступов с моря флот имеет и береговые ракетные войска, заменившие, в основном, традиционную артиллерию береговой обороны. Их прекрасное оружие отличается высокой точностью и значительной дальностью стрельбы, что позволяет поражать буквально точечные цели на больших дистанциях.

И, наконец, наша замечательная морская пехота. Это высококомандированные войска, отличающиеся исключительной подвижностью и большой ударной силой.

Свои могучие Армию и Флот наш советский народ создал не для того, чтобы грозить войной большим или малым государствам, навязывать им свою волю, свой образ мыслей, а для того, чтобы уверенней и тверже отстаивать свободу, честь и независимость своей страны, всего социалистического содружества перед лицом империалистических агрессоров. И до тех пор, пока в мире сохраняются агрессивные



Фотохроника ТАСС.

силы, привыкли разбойничать на земле и на воде. Коммунистическая партия, советский народ будут настойчиво крепить оборону страны, совершенствовать свои Армию и Флот.

31 июля — День Военно-Морского Флота, всенародный праздник. Тысячи нитей связывают наших моряков с трудящимися городов и сел. Наш народ любит свой флот, чтит память героев, беззаветно сражавшихся и отдавших жизнь во славу родной страны. Боевые заслуги моряков в дни военной страды высоко оценены: теперь все наши

флоты — Краснознаменные.

Легендарный матрос революции, «морская душа» времен Великой Отечественной войны — символ яростных атак, беспощадной ненависти к врагу и неистребимой воли к победе — нашли себе прочное место в сердце народном и будут жить в нем века.

Все те, кто сегодня в строю, в день праздника приветствуют ветеранов флота, оставивших его ряды, приветствуют всех советских людей и обещают четко нести свою боевую вахту на морских рубежах любимой Отчизны.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РЕЗУЛЬТАТЫ НЕ РАДУЮТ

В противоположность этой усадьбе — усадьба депутата сельского Совета М. И. Кускова; возле дома сложены поленицы дров. Как ни странно, но он является членом постоянной комиссии по дорожному строительству и благоустройству. Кто, как не он, должен вести разъяснительную работу среди населения?

Н-Танай. В этом населенном пункте завершается строительство клуба, построено 8 жилых двухквартирных домов, подготовлено помещение под медицинский пункт.

Оформить парк культуры и отдыха силами общественности — таковы были планы танайцев. Хорошие планы,

Однако к осуществлению их они так и не приступили.

Осматривая усадьбу сельского Совета, нельзя не возмущаться. Вся территория вокруг помещения заросла крапивой. Здесь не увидишь цветов, дикорастущего дерева или кустарника.

О бездеятельности сельского Совета говорит и такой факт. Жители деревни М. Тимофеева и Н. Ковалев вывозят навоз прямо на реку Усолку. Правда, врачом санитарно-эпидемиологической станции т. Ольшанской на этих граждан наложен штраф. А почему на эти факты не обращали внимание раньше работники сельского Совета?

Поселок Мокрый Ельник. Он может быть одним из лучших населенных пунктов этого сельсовета. Широкая улица, стандартные дома, почти у всех домов побеленные палисадники, в них зеленые насаждения. Однако весь вид портит то, что у каждого дома поленицы дров, проезжая часть улицы не отремонтирована. До сих пор на здании цеха висит лозунг «12 июня — день выборов в Верховный Совет СССР».

Все эти факты говорят о том, что Н-Танайский сельсовет плохо занимался вопросами благоустройства населенных пунктов, не осуществлял контроль за выполнением собственных решений вышестоящих органов.

Л. РУДНИКОВСКИЙ,
секретарь исполкома
райсовета.

По следам наших выступлений

„ПУГОВИЦЫ — ПРОБЛЕМА?“

Под таким заголовком была опубликована критическая заметка в разделе «Корчеватель» в тридцатом номере нашей газеты.

Из торгового отдела райпотребсоюза редакции сообщили, что пуговицы отделочные и другие в универмаге сейчас имеются. В других же магазинах показать пуговицы, имеющиеся в наличии, нет возможности.

Торговый отдел принимает меры к расширению ассортимента пуговиц, используя для этого посылочную торговлю, личную отборку на Красноярской торговой базе крайпотребсоюза.